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Lucrarea prezentă constituie o radiografie a contribuțiilor cercetă-
rii economice academice la evoluția pieței muncii în România, realizate 
în perioada 1990-2020. 

S-a avut în vedere prelucrarea bazei informaționale din Colecția Te-
zaur, a Buletinului nr. 47 editat în seria Probleme economice, săptămânal 
de informare și documentare economică primară, cu apariție neîntre-
ruptă din anul 1990, la Centrul de Informare și Documentare Economică. 
Începând cu anul 2003, s-a prelucrat buletinul Lucrări publicate în seria 
Probleme economice, în format fizic, iar din anul 2013, publicația apare în 
format electronic, fără o periodicitate bine stabilită. De asemenea, au fost 
prelucrate și cele 11 volume ce cuprind Sinteza lucrărilor elaborate în 
Institutul Național de Cercetări Economice, precum și volumul referitor 
la cercetarea doctorală desfășurată în cadrul institutului.  

Prezentarea reperelor bibliografice tematice este organizată cro-
nologic, începând cu anul 1990 până în anul 2020.  

Parcurgând paginile lucrării de față, observăm că sunt cuprinse și 
anumite repere care nu conțin în titlu neapărat sintagma „piața muncii și 
evoluția acesteia în România”. La prima vedere, par a nu avea nicio legă-
tură cu tema propusă. Menționez însă că toate aceste referiri au în corpu-
sul lor capitole sau subcapitole care abordează subsecvent tema analizată 
și, drept urmare, am considerat oportun să le includ și pe acestea. 

Lucrarea cuprinde la final o listă de autori contributori la tematica 
studiată. 

 

Contribuții ale cercetării economice academice la evoluția pieței 

muncii în România. Sinteză bibliografică tematică retrospectivă 

(1990-2020) 

Pavelescu, Florin-Marius – Unele aspecte ale relației dintre ocuparea for-

ței de muncă și stimularea materială în perioada de tranziție, IEN, 

în Caiet de lucru, nr. 3-II, Seria „Tezaur”, vol. I, CIDE, București, 

1990 

*** – Forța de muncă și veniturile populației, IEN, în Caiet de lucru, nr. 2, 

Seria „Tezaur”, vol. II, CIDE, București, 1990 

Popescu, Stela; Sutaru, Aura; Suciu, Cristina – Propuneri privind formarea 

și utilizarea forței de muncă în procesul restructurării economice, 

ICRISI, în Studii și cercetări economice, nr. 1, CIDE, București, 1990 
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Popescu, Stela; Suciu, Cristina; Sutaru, Aura – Ocuparea și utilizarea efici-

entă a forței de muncă în condițiile restructurării economiei, ICRISI, 

în Studii și cercetări economice, nr. 2, CIDE, București, 1990 

Perț, Steliana – O problemă cardinală: ocuparea și folosirea (eficientă) a 

forței de muncă, IEN, în Studii și cercetări economice, nr. 3, CIDE, 

București, 1990 

Predoșanu, Gabriela – Perfecționarea pregătirii profesionale a forței de 

muncă în condițiile transformărilor profunde ale economiei, IEN, în 

Studii și cercetări economice, nr. 3, CIDE, București, 1990 

Vișinescu, Gabriela – Inflația în condițiile reformelor economice, ICCV, în 

Studii și cercetări economice, nr. 3, CIDE, București, 1990 

Pavelescu, Florin-Marius – Unele probleme ale relației dintre ocuparea 

forței de muncă și evoluția nivelului prețurilor în perioada de tran-

ziție, IEN, în Studii și cercetări economice, nr. 4, CIDE, București, 

1990 

Naneș, Ovidiu – Unele probleme ale repartiției și salarizării, IEN, în Studii 

și cercetări economice, nr. 4, CIDE, București, 1990 

Perț, Steliana – Forța de muncă. Implicațiile economice ale reducerii dura-

tei săptămânii de lucru. Considerații introductive. Precizări concep-

tual-metodologice. Durata săptămânală a muncii. Particularități, 

tendințe, comparații internaționale, IEN, în Studii și cercetări eco-

nomice, nr. 5, CIDE, București, 1990 

Ciutacu, Constantin – Forța de muncă. Implicațiile economice ale reducerii 

duratei săptămânii de muncă. Estimări globale, IEN, în Studii și cer-

cetări economice, nr. 5, CIDE, București, 1990 

Naneș, Ovidiu – Forța de muncă. Implicațiile economice ale reducerii du-

ratei săptămânii de muncă asupra ocupării forței de muncă în sec-

torul de servicii. Estimări, IEN, în Studii și cercetări economice, nr. 

5, CIDE, București, 1990 

Predoșanu, Gabriela; Pavelescu, Florin-Marius – Forța de muncă. Implica-

țiile economice ale reducerii săptămânii de muncă asupra ocupării 
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forței de muncă. Amenajarea timpului de muncă. Tipologii de pro-

grame, IEN, în Studii și cercetări economice, nr. 5, CIDE, București, 

1990 

Suciu, Cristina – Probleme actuale și de perspectivă ale forței de muncă, 

ICRISI, în Studii și cercetări economice, nr. 8, CIDE, București, 1990 

Sutaru, Aura – Realități și perspective privind ocuparea forței de muncă în 

contextul restructurării economiei românești, ICRISI, în Studii și 

cercetări economice, nr. 8, CIDE, București, 1990 

Petrovici, Aura – Modelul existenței în societatea industrială: muncă-habi-

tat-timp liber-călătorii, ICRISI, în Studii și cercetări economice, nr. 

8, CIDE, București, 1990 

Grigorescu, Constantin – Productivitatea socială a muncii în România. 

Analiză comparativă cu 119 țări, IEN, în Studii și cercetări econo-

mice, nr. 10, CIDE, București, 1990 

Scarlat, Maria; Jula, Dorin – Considerații cu privire la ocuparea forței de 

muncă și șomaj, IPE, în Probleme economice, nr. 3, CIDE, București, 

1990 

Ștefu, Doina; Frenț, Gabriela – Cu privire la evoluția populației și a resur-

selor de muncă în perioada următorilor 5 ani, IPE, în Probleme eco-

nomice, nr. 3, CIDE, București, 1990 

Emanoil, Rodica – Sisteme de alocații, asigurări de șomaj, legătura cu ser-

viciile de ocupare, IEN, în Probleme economice, nr. 31-34, CIDE, Bu-

curești, 1990 

Perț, Steliana; Ciutacu, Constantin – Piața muncii. Organizare. Funcțio-

nare, IEN, în Buletinul colectivului interdisciplinar Tezele INCE pri-

vind „Strategia dezvoltării economiei naționale a României”, nr. 1 

(a), CIDE, București, 1991 

Predoșanu, Gabriela – Probleme ale ocupării forței de muncă feminine în 

perioada de tranziție la economia de piață, în Buletinul colectivului 

interdisciplinar Tezele INCE privind „Strategia dezvoltării econo-

miei naționale a României”, nr. 1 (a), CIDE, București, 1991 
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Pavelescu, Florin-Marius – Dezvoltarea sectorului de servicii – factor al 

creșterii gradului de ocupare a forței de muncă și al dinamizării ac-

tivității economice, în Buletinul colectivului interdisciplinar Tezele 

INCE privind „Strategia dezvoltării economiei naționale a Româ-

niei”, nr. 1(a), CIDE, București, 1991 

Vasile, Valentina – Politica de salarii – componentă fundamentală a stra-

tegiei dezvoltării economiei naționale, în Buletinul colectivului in-

terdisciplinar Tezele INCE privind „Strategia dezvoltării economiei 

naționale a României”, nr. 1 (a), CIDE, București, 1991 

Mihăescu, Constanța – Reconversiunea profesională și reocuparea forței 

de muncă – mecanisme de ajustare a pieței muncii și combatere a 

șomajului, în Buletinul colectivului interdisciplinar Tezele INCE pri-

vind „Strategia dezvoltării economiei naționale a României”, nr. 

1(a), CIDE, București, 1991 

Ladislau, Kosztan – Politica de asigurări sociale și pensii, în Buletinul co-

lectivului interdisciplinar Tezele INCE privind „Strategia dezvoltării 

economiei naționale a României”, nr. 1(a), CIDE, București, 1991 

Bonciu, Cătălina – Implicațiile autonomiei decizionale în activitatea de 

personal a întreprinderii, în Buletinul colectivului interdisciplinar 

Tezele INCE privind „Strategia dezvoltării economiei naționale a 

României”, nr. 1(a), CIDE, București, 1991 

Suciu, Marta-Christina; Sutaru, Aura – Formarea și adaptarea profesio-

nală a forței de muncă – posibilă alternativă de atenuare a dezechi-

librelor, în Buletinul colectivului interdisciplinar Tezele INCE 

privind „Strategia dezvoltării economiei naționale a României”, nr. 

1(a), CIDE, București, 1991 

Jula, Dorin – Elemente privind promovarea unei strategii active în asigu-

rarea echilibrului pe piața muncii, în Buletinul colectivului interdis-

ciplinar Tezele INCE privind „Strategia dezvoltării economiei 

naționale a României”, nr. 1(b), CIDE, București, 1991 

Scarlat, Maria – Considerații privind politica activă pe piața forței de 

muncă din țara noastră, în Buletinul colectivului interdisciplinar 
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Tezele INCE privind „Strategia dezvoltării economiei naționale a 

României”, nr. 1(b), CIDE, București, 1991  

Neder, Maria – Măsuri de sporire a eficienței sociale a politicii antișomaj și 

a politicii sociale de protecție a vârstnicilor rezultate din studierea 

experienței internaționale și a condițiilor țării noastre în perioada 

de tranziție la economia de piață, în Buletinul colectivului interdis-

ciplinar Tezele INCE privind „Strategia dezvoltării economiei nați-

onale a României”, nr. 1(b), CIDE, București, 1991  

Ilie, Sandu – Calitatea vieții de muncă, în Buletinul colectivului interdisci-

plinar Tezele INCE privind „Strategia dezvoltării economiei națio-

nale a României”, nr. 1(b), CIDE, București, 1991 

Gîrlan, Mictat; Iftimie, Silvia – Aspecte social-economice ale timpului par-

țial de muncă în condiții de tranziție, în Buletinul colectivului inter-

disciplinar Tezele INCE privind „Strategia dezvoltării economiei 

naționale a României”, nr. 1(b), CIDE, București, 1991 

Perț, Steliana; Pavelescu, Florin-Marius; Mihalcea, Doru; Ciutacu, Con-

stantin; Vasile, Valentina; Predoșanu, Gabriela; Mihăescu, Con-

stanța; Toma, Georgeta – Piața muncii în România în perioada de 

tranziție la economia de piață. Dimensiuni. Caracteristici. Tendințe, 

IEN, în Studii și cercetări economice, nr. 11, CIDE, București, 1991 

Gheorghe, Camelia – Considerații asupra necesității unui nou sistem de 

pensii în țara noastră, ICCV, în Probleme economice, nr. 11-12, 

CIDE, București, 1991 

Dachiu, Anca; Stroe, Elena-Antineea – Studiu preliminar cu privire la blo-

cul „Populație și forța de muncă”, IEN, în Probleme economice, nr. 

36-37, CIDE, București, 1991 

Perț, Steliana, IEN; Mihalcea, Doru, IEN; Ciutacu, Constantin, IEN; Toma, 

Georgeta, IEN; Suciu, Cristina, ICRISI; Sutaru, Aura, ICRISI, Pe-

treanu, Nicolae, CNS; Luca, Emil, MMPS; Ciutacu, Gabriela, DGMPS 

– Probleme ale măsurării șomajului cu privire specială la rata de 

șomaj, în Probleme economice, nr. 41-42-43, CIDE, București, 1991 

*** – Law no. 13/February 8, 1991 regarding Collective Labour Contract, 
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în Romanian Economic Digest, May-June, CIDE, București, 1991 

*** – Law no. 15/February 11 on the Sattlement of Collective Labour Con-

flicts, în Romanian Economic Digest, May-June, CIDE, București, 

1991 

*** – Law no. 32/March 31 regarding Salary Tax, în Romanian Economic 

Digest, May-June, CIDE, București, 1991 

Perț, Steliana – Piața muncii în România. Teorie și practică, IEN, în Anale, 

nr. 4-5, CIDE, București, 1991 

Bonciu, Cătălina – Autonomia decizională a întreprinderii și rezolvarea 

conflictelor colective de muncă, ICRISI, în Anale, nr. 4-5, CIDE, Bu-

curești, 1991 

Jula, Dorin – Funcțiile pieței forței de muncă; mecanisme de asigurare a 

ocupării forței de muncă și de orientare profesională a acesteia, 

IPE, în Anale, nr. 4-5, CIDE, București, 1991 

Bulgaru, Mircea – Resursele de muncă din agricultură și formarea noului 

tip de fermier, IEA, în Anale, nr. 6, CIDE, București, 1991 

Perț, Steliana; Ciutacu, Constantin; Pavelescu, Florin-Marius; Mihalcea, 

Doru; Mihăescu, Constanța; Predoșanu, Gabriela; Vasile, Valentina 

– Piața muncii în România în perioada de tranziție. Mecanisme și 

politici de ocupare a forței de muncă și combatere a șomajului, IEN, 

în Studii și cercetări economice, nr. 10-11, CIDE, București, 1992 

Barbu, Gheorghe; Ghimpău, Vasilica; Florea, Radu – Tendințe ale raportu-

lui dintre veniturile salariaților și pensionarilor din România și ni-

velul minim de trai, ICCV, în Probleme economice, nr. 39-40, CIDE, 

București, 1992 

Codin, Mihaela; Zecheriu, Mirela – Starea de șomaj și comportamentul șo-

merilor, ICCV, în Probleme economice, nr. 43/1992, CIDE, Bucu-

rești, 1992 

*** – Loi no. 6/5. 02. 1992 concernant le congé de repos et autres congés 

des salariés, în Romanian Economic Digest, février-mars 1992, 

CIDE, București, 1992 
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Perț, Steliana – Piața muncii între reglementare și dereglementare, IEN, în 

Revista română de economie, publicație a IEN, nr. 1-2/1992 (an II, 

vol. 2), CIDE, București, 1992 

Pavelescu, Florin-Marius – Rolul sistemului de învățământ în elasticizarea 

ofertei forței de muncă, IEN, în Revista română de economie, publi-

cație a IEN, nr. 1-2/1992 (an II, vol. 2), CIDE, București, 1992 

Vasile, Valentina – Repere ale politicii salariale în procesul reformei eco-

nomice în România, IEN, în Revista română de economie, publicație 

a IEN, nr. 1-2/1992 (an II, vol. 2), CIDE, București, 1992 

Poenaru, Maria – Sistemul securității sociale în România. Cu privire la 

prestațiile bănești, IEN, în Revista română de economie, publicație 

a IEN, nr. 1-2/1992 (an II, vol. 2), CIDE, București, 1992 

Perț, Steliana – Piața muncii – semestrul I 1992, IEN, în Economia Româ-

niei – evoluții pe termen scurt, nr. 1, CIDE, București, 1992 

Barbu, Gheorghe – Dimensiunea sărăciei în România, ICCV în Seria „Poli-

tica socială”, nr. 2, ICCV, CIDE, București, 1992 

Perț, Steliana; Mihăescu, Constanța; Roșu, Diana; Vasile, Valentina; Pave-

lescu, Florin-Marius – Potențialul uman al unor țări din spațiul est 

și sud-est european, IEN, în Studii și cercetări economice, nr. 8-9, 

CIDE, București, 1993 

Stoica, Victor – Corelația inflație-șomaj în conjunctura economică a anilor 

1991-1992, IPE, în Probleme economice, nr. 12, CIDE, București, 

1993  

Poenaru, Maria – Costul securității sociale în România, IEN, în Probleme 

economice, nr. 25, CIDE, București, 1993  

Ciutacu, Constantin – Șomaj-inflație – o provocare pentru economia în 

tranziție, IEN, în Probleme economice, nr. 28, CIDE, București, 

1993 

Barbu, Gheorghe; Novak, Andrei – Minimul de trai – instrument util pen-

tru determinarea dimensiunilor sărăciei și pentru o politică socială 

adaptată la realități, ICCV, în Probleme economice, nr. 31-32, CIDE, 
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București, 1993 

Ciutacu, Constantin – L’impact de la transition et le marché de travail en 

Roumanie, IEN, în Romanian Economic Digest, nr. 7, CIDE, Bucu-

rești, 1993 

Radocea, Alexandru; Bogdan, Vasile – Inflation during the transition pe-

riod and measurement method, în Romanian Economic Digest, nr. 

12, CIDE, București, 1993 

Ciutacu, Constantin – Șomaj-inflație. O provocare pentru economia în 

tranziție?, IEN, în Revista română de economie, publicație a IEN, nr. 

1-2 (an III, vol. III), CIDE, București, 1993 

Roșu, Diana – Potențialul de muncă al României în context european, IEN, 

în Revista română de economie, publicație a IEN, nr. 1-2 (an III, vol. 

III), CIDE, București, 1993 

Puwak, Hildegard; Bălașa, Ana; Zara, Ion – Calitatea vieții de muncă, ICCV, 

în Anale, nr. 3, CIDE, București, 1993 

Grigorescu, Constantin (coordonator) – Nivelul dezvoltării economico-so-

ciale a României în context european – anul 1989, Editura Expert, 

București, 1993 

Perț, Steliana; Ciutacu, Constantin; Pavelescu, Florin-Marius; Roșu, Di-

ana; Vasile, Valentina; Chivu, Luminița – Piața muncii în România. 

Ocupare, flexibilitate, dezvoltare umană, IEN, în Studii și cercetări 

economice, nr. 9-10, CIDE, București, 1994 

Ion, Mihai – Impactul strategiei de dezvoltare a întreprinderilor asupra 

adaptării structurilor organizatorice la condițiile economiei de pia-

ță, IEN, în Probleme economice, nr. 2, CIDE, București, 1994 

Bratu, Ioan – Restructurarea conducerii activității economice, IEN, în Pro-

bleme economice, nr. 3, CIDE, București, 1994 

Grigorescu, Constantin – Tendințe demografice noi și politici în domeniul 

populației (experiențe în unele țări europene și în România), IEN, în 

Probleme economice, nr. 25, CIDE, București, 1994 

Frâncu, Marin – Noi tendințe în politicile de creștere economică, IEM, în 
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Probleme economice, nr. 26, CIDE, București, 1994 

Ionete, Constantin; Popa, Ioan; Mihai, Ștefan – Transformarea sistemului 

economico-social, dezvoltarea piețelor și proprietatea. Sectorul pu-

blic și sectorul privat, INCE, în Probleme economice, nr. 38-39, 

CIDE, București, 1994 

Naneș, Marcela – Statul și întreprinderile în condițiile tranziției la econo-

mia de piață. Problematica raportului stat-întreprinderi în econo-

mia concurențială, IEN, în Probleme economice, nr. 43-44, CIDE, 

București, 1994 

Bratu, Ioan – Statul și întreprinderile în condițiile tranziției la economia de 

piață. Impactul cadrului instituțional asupra organizării și funcțio-

nării întreprinderilor, IEN, în Probleme economice, nr. 45-46, CIDE, 

București, 1994 

Sava, Sorica; Zaman, Gheorghe; Perț, Steliana – Privatization in Romania 

– Aims, alternatives, results, IEN, în Romanian Economic Research 
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